

晋城市生态环境局

A 类

关于市八届人大一次会议第 1 号建议的 答复

常晋亮代表：

您提出的《加大晋城全域餐饮油烟治理》收悉，经研究，现答复如下：

一、全市餐饮油烟单位现状

晋城市共 2800 余家餐饮油烟单位 96%都安装了高效油烟净化设备（其余为火锅、蒸煮类饭店），并建立清洗维护台账，定期对排放设施进行清理，基本实现了应装尽装和餐饮服务行业油烟排放规范管理，餐饮油烟污染得到了有效控制。

二、治理工作存在的问题

在检查餐饮油烟单位时，发现部分餐饮单位对油烟污染的问题认识不足，还有一些规模小的餐饮饭店未安装净化设施，部分餐饮油烟净化设施的运行维护不到位，餐饮饭店的净化设施长期不清洗不维护，净化效率不高。

三、治理工作采取的措施

一是调查摸底。我们对全市各类餐饮门店，对其规模、经营范围、污染状况、环保措施等进行了全方位的摸底调查，并根据实际情况对各餐饮业进行了分类，做到整治有目标，主攻有方向。二是宣传引导。充分利用各种形式，开展宣传活动，讲解餐饮油烟整治的目的和意义，让群众和经营者认识到油烟的危害性和治理必要性。三是检查督促。加大检查频次和力度，重点地段进行拉网式检查，督促餐饮单位开展自查自纠。

四、治理工作取得的成效

截止目前，全市范围内 300 余家 200 座以上餐饮企业的油烟排放实现了实时监控。通过采取“人防+技防”的措施深入推进油烟污染整治，进一步传导压力，划出管理红线，增强了餐饮业主正常运行油烟净化设施的主动性和自觉性。

五、治理工作存在的不足

一是大部分餐饮饭店规模较小，店主环保意识淡薄，不愿投资，有些饭店店主，虽然迫于环保方面的压力安装了油烟净化装置，但仅仅做为摆设。环保检查时运行，不检查时放置一边不用。二是餐饮饭店大多设在人流集中区域，受场地等很多因素制约，饭店设立的烟囱不能完全起到排油烟作用，油烟净化设备没有专业公司进行清洗、维护，往往是安装一次后再没有清洗，运行一段时间后油烟净化设备起不到相应的作用。

六、下步工作采取的举措

一是要持续开展餐饮企业油烟污染管控，督促餐饮单位按要

求安装油烟净化装置，定期清洗维护，完善清洗记录。二是加大日常监督检查力度，严肃查处净化设施不正常运行、安装不符合要求、达不到排放标准或排污口建设不规范等行为。三是要坚决禁止露天烧烤食品或为露天烧烤食品提供场地的行为，室外油炸食品服务业经营者必须安装油烟净化设施，做到油烟达标排放。四要加强源头控制，强化后续管理，强化对餐饮业环境污染防治配套设施的日常监管及竣工验收，确保污染治理设施正常有效运转。五要加强教育引导。提高餐饮油烟单位守法意识，转变监管方式，注重治理实效，保证治理质量。

感谢您对生态环保工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：

郎诗伟

承办人：

杨志刚

联系电话：0356-2026803

晋城市生态环境局

2022年6月12日

